
                       

 

SURÂSUL COPILĂRIEI NR. 1/IULIE 2017  pag. 1 

 



                       

 

SURÂSUL COPILĂRIEI NR. 1/IULIE 2017  pag. 2 

COORDONATORI: 

Prof. Carmen-Maria Săndulescu                                          

Prof. Constanța Neacșu 

COLECTIVUL DE REDACȚIE:  

Prof. Carmen-Maria Săndulescu – G. P. P. CASTELUL MAGIC PITEȘTI, Argeș                                         

Prof. Constanța Neacșu – G. P. P. CASTELUL MAGIC PITEȘTI, Argeș                                         

TEHNOREDACTARE:                                        

Prof. Constanța Neacșu – G. P. P. CASTELUL MAGIC PITEȘTI, Argeș     

COLABORATORI:  

Prof.: Atanasiu Mihaela, Bucșan Viorica – G. P. P. CASTELUL MAGIC PITEȘTI, Argeș     

                           

Responsabilitatea privind conținutul articolelor revine în exclusivitate autorilor 

articolelor. 

 SURÂSUL COPILĂRIEI  

REVISTĂ ȘCOLARĂ SEMESTRIALĂ, ADRESATĂ COPIILOR, PĂRINȚILOR ȘI 

CADRELOR DIDACTICE 

NR. 1 

IULIE 2017   

ISSN 2559 - 6411 

ISSN - L - 2559 - 6411      

 
Revista de promovare a activităților desfășurate în învățământul preșcolar 

argeșean, exemple de bune practici.  

 

 

 



                       

 

SURÂSUL COPILĂRIEI NR. 1/IULIE 2017  pag. 3 

ARGUMENT 
 

Revista „SURÂSUL COPLĂRIEI” se dorește a fi o apariție nouă care se înscrie în 

contextul reformei în învățământul preșcolar contribuind la îmbunătățirea muncii cu preșcolarii, 

la susținerea de performanțe în activitatea didactică.  

De asemenea sperăm să constituie o bună comunicare între cadre didactice și părinți. 

  Cu o experienţă didactică de zeci de ani, colectivul de cadre didactice de la Grădiniţa cu 

Program Prelungit „Castelul Magic” Piteşti, doreşte să lase o amprentă în calea timpului şi să 

creeze o punte de legătură între cadre didactice – copii - părinţi, prin editarea unei reviste din 

paginile căreia să reiasă spiritul creativ specific profesiei de dascăl. 

  Structurată pe trei secţiuni, revista cuprinde teme de interes atât pentru preşcolari, 

părinţi, cât şi exemple de bună practică din activitatea didactică. 

  Apreciem iniţiativa acestei publicaţii, arătând toată consideraţia faţă de cei care trudesc 

pentru promovarea învăţământului preşcolar argeşean modern şi de calitate, asigurând resurse 

umane capabile să facă faţă unei societăţi performante. 

                                                                   

   Coletivul de redacție 
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CUVÂNT  ÎNAINTE 

Dragi cititori, indiferent de vârstă, vă rugăm să pătrundeți cu indulgență în paginile 

acestei reviste.  

Încercăm să exprimăm gândurile, să vă arătăm preocupările noastre și numai timpul 

poate fi un critic obiectiv.   

Aceste pagini au fost scrise cu pasiune de copii și de dascălii lor. Fiecare și-a adus 

contribuția la realizarea acestei reviste, la redactarea ei și de asemenea experiența ne va 

învăța tot mai multe. 

Ne dorim ca această revistă să fie a copiilor, a educatorilor și a părinților copiilor 

noștri.  

Suntem siguri că şi dumneavoastră, dragi părinţi, aveţi ceva de spus şi vom fi bucuroşi 

să aflăm. Poate că aveţi sugestii în legătură cu grădiniţa şi activitatea noastră.  

Dragi copii, fiţi mândri de grădiniţa noastră, pentru că este una cu tradiţie şi de pe 

băncile ei au absolvit mulţi viitori profesionisti. 

Peste ani, voi veţi fi inginerii, profesorii, doctorii şi oamenii serioşi cu copii aflaţi în 

aceeaşi grădiniţă. Vă încurajăm să vă urmaţi visul, oricare ar fi el, pentru că un vis de copil nu 

poate fi decât minunat şi măreţ. 

De aceea, dragi părinţi, citiţi-o şi s-ar putea să aflaţi lucruri noi despre copiii 

dumneavoastră şi educatorii lor. 

Tuturor celor care au răspuns chemării la realizarea revistei „Surâsul Copilăriei” le 

mulţumim şi vă aşteptăm la numărul 2 cu noi articole interesante, cu noi desene frumoase.  

Tot ceea ce vă preocupă îşi va găsi loc în paginile următoare şi următoare... 

 

Director, 

Prof. Carmen Maria SĂNDULESCU 
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ISTORICUL GRĂDINIȚEI  

GRĂDINIŢA CU PROGRAM PRELUNGIT CASTELUL 

MAGIC PITEŞTI este amplasată în cartierul Războieni.  

        Clădirea grădiniţei este realizată în stil arhitectonic 

modern şi funcţional.   

Grădinița a fost înfiinţată în anul 1974 şi  administrată  

până în 2007 de Combinatul de Produse Petrochimice 

Piteşti (devenită mai apoi Arpechim), în prezent este sub 

patronatul primăriei și are o nouă denumire: CASTELUL 

MAGIC.  

      Unitatea funcţionează de sine stătătoare, în clădire 

proprie, compartimentată în 8 săli de clasă cu dublă 

funcţionalitate (sală de clasă și de odihnă), 1 sală de 

mese, 1 sală unde își desfășoară activitățile centrul 

C.R.E.D. Pitești, 4 grupuri sanitare, bloc alimentar, 

magazie, spălătorie, birou director, cabinet medical, 

cabinet personal administrativ, cabinet profesor 

logoped, secretariat și contabilitate, modul termic 

propriu.      

      Grădiniţa vine în întâmpinarea dumneavoastră 

îndeplinind aceste condiţii esenţiale – educația.  

Când treci pragul acestei unităţi, te întâmpină o 

atmosferă caldă, plăcută, primitoare. Te gândeşti cu 

nostalgie la anii copilăriei şi doreşti ca, al tău copil să 

beneficieze de tot ceea ce este mai bun. 

       Sălile de grupă mari, luminoase, frumos 

amenajate, îţi dau impresia că ai păşit într-o lume de 

basm printre personajele din poveşti care-ţi zâmbesc 

de pe diferitele tablouri şi desene. 

        Fiind una dintre cele mai importante unităţi de 

învăţământ preşcolar din judeţul Argeş, activitatea –

instructiv –educativă din grădiniţa noastră s-a racordat 

la noile cerinţe ale învăţământului din România. 

       Numărul cadrelor didactice în prezent este de 17 

(16 titulare și un suplinitor), cu o pregătire 

profesională corespunzătoare activităţii didactice pe 

care o desfăşoară, cu grade didactice (predomină 

gradul didactic I și II). Toate cadrele didactice au 

studii superioare și multe au și 1-2 masterate în 

domeniu, participă periodic la activităţi de formare 

continuă. 

Rezultatele remarcabile obţinute de-a lungul 

anilor au făcut ca unitatea noastră să  fie cunoscută şi 

solicitată de către numeroşi părinţi.     
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MISIUNEA 

Să punem  bazele unei personalități umane capabile să facă față 

unor noi provocări printr-un act educațional de calitate. 

 

VIZIUNEA 

Împreună pentru  o educație aleasă! 

                 SĂ DĂM UN START BUN COPIILOR ÎN VIAȚĂ 

 „Să ţii în palme sufletul unui copil este, cu siguranţă un privilegiu. Să fii important 

în viaţa unui copil este, poate, un dar divin”. 

J. J. Rousseau 

Copilăria, perioada cea mai frumoasă a vieţii, reprezintă locul în care inocenţa şi sufletul 

curat îşi are locul dintotdeauna. 

Fiecare copil pe care îl instruim cu dragoste şi pasiune este un om pe care îl câştigăm 

pentru societate printr-o educaţie adecvată care să-i permită un start bun pentru viaţă, o 

adaptare rapidă şi eficientă la o societate în continuă schimbare. 

Grădinița noastră are în vedere să formeze personalitatea copiilor prin dezvoltarea 

gândirii, trăirii, voinței abordând un învățământ de calitate. 

Marea dragoste pentru cultura românească, dorința de de a păstra peste veacuri crâmpeie 

din obiceiurile şi tradițiile locale, dar şi regretul că prea puțini mai sunt aceia care încearcă să 

transmită mai departe ceea ce este al nostru din străbuni, ne-a întărit convingerea că trebuie să 

acordăm o atenție sporită activității de familiarizare a copiilor cu unele elemente tradiționale 

culturale, religioase, istorice, considerând aceasta o datorie şi o răspundere morală. 

Prin tot ceea ce întreprindem ne punem în slujba beneficiarilor sistemului educațional. 

Grădinița, ca prima treaptă a sistemului de învățământ preuniversitar împreună cu familia-

comunitatea îşi propun: 

- acordarea de şanse egale de pregătirea pentru şcoală tuturor copiilor care frecventeză 

grădiniţa; 

- sprijinirea copiilor în formarea autonomă şi creativă; 

- dezvoltarea normală şi deplină „ca să creştem mari, voinici facem sport încă de mici” 

ţinând seama de ritmul propriu şi de nevoile afective ale preşcolarilor; 

- sprijinirea preşcolarilor pentru a dobândi cunoştinţe, capacităţi şi atitudini necesare 

activităţii şcolare dând un start bun copiilor în viaţă. 

Educatori şi părinţi, avem o datorie sfântă să ne dăm mâna pentru educarea copiilor noştri 

alegând o educaţie de calitate. 

Peste ani, voi veţi fi cei cu copii aflaţi în această gradiniţă. Vreau să vă urmaţi visul 

oricare ar fi el, pentru că un vis de copil nu poate fi decât minunat şi măreţ. 

 

DRUMUL CĂTRE VIAŢĂ TRECE PRIN GRĂDINIŢĂ! 

                                                                                                          

                                                                                                                   Director, 

Prof. Carmen Maria SĂNDULESCU 

 



                       

 

SURÂSUL COPILĂRIEI NR. 1/IULIE 2017  pag. 7 

 

                         

                          

 

                                                               

 Prof. Bucşan Viorica și inst. Duminică Nicoleta 

„Copilăria este o lume aparte, pentru noi, o lume ciudată, fantastică, ireală, iar 

pentru cei ce fac parte din ea, dimpotrivă, una reală şi plină de armonie”.  Eugen Herovanu 

Liniştea se sparge de glasurile vesele ale copiilor ce păşesc, prima oară, în lumea 

magică a grădiniţei. Păşesc cu teamă, dar şi cu speranţa că vor descoperii o lume mirifică, o 

lume a basmelor şi a poveştilor ce va încânta copilul şi care îl va purta pe un nou drum – 

drumul cunoaşterii şi al dragostei pentu tot ce îl înconjoară. 

Pe o uşă se zăreşte un pitic, dar este vesel şi primitor pentru că cei „Şapte Pitici şi Albă 

ca Zăpada” acum au un nou început, o nouă poveste - povestea piticilor ce dau poveţe, sunt 

veseli şi zâmbitori.  

 În 2016 am deschis sufletul prichindeilor şi i-am ajutat să păşească într-o altă lume –

lumea din „Castelul Magic”. 

„Dacă porţi copilăria cu tine nu vei îmbătrâni niciodată” 

                                                                               Abraham Sutzkever 

  

  PITICII VESELI 

SĂ NE PREZENTĂM: 
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Prof.: Atanasiu Mihaela și Ungureanu Lucica 

Noi suntem 25 de puişori de la grupa mijlocie B. Nouă fetiţe drăgălaşe şi şaptesprezece 

băieţi voinici ne întrecem fiecare în isteţime, bunătate, cuminţenie şi hărnicie. Doamnele 

educatoare: Mihaela şi Lucica ne arată, prin joacă, lumea în care trăim şi ne dezvoltăm.  

Clasa noastră este locul unde ne simţim confortabil şi în siguranţă iar clipele pe care le 

petrecem aici sunt pline de veselie.  

 

      PUISORII 
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Prof. Vladu Mariana și Neacșu Constanța                                                                 
           Grădinița este pentru copil, locul unde îl așteaptă zilnic surprize și bucurii, în care se 

simte liber, își găsește parteneri de joacă, își satisface setea de cunoaștere. Aici, printre cei la fel 

ca ei își va identifica mai real sau mai clar locul și rolul său în familie, în grădiniță, în grupa de 

copii și își va câștiga autonomia în activitățile zilnice. 

Cu referire la rolul grădiniței R. Vincent spunea: „Copilul găsește o lume pe măsura lui, 

înconjurat de cei de o seamă cu el, se simte întotdeauna liber și mai puternic în fața adultului”. 

 Vârsta de 3-6 ani, competent dirijată este vârsta când copilul își poate desăvârși 

direcțiile viitoarei sale personalități, își poate dezvolta capacitățile sale intelectuale și își poate 

însuși instrumentele culturii în mod conștient. 

  VEVERITELE 

LVVvvvvVPVE

VERITEUISORI

I 

VVVVVVVEVE

VEVERITELE  

ISTETE 
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Grupa mijlocie „Veverițele Istețe” și-a găsit locul preferat în grădiniță, a trecut de etapa 

de socializare situându-se într-o etapă superioară din punct de vedere al independenței, 

încrederii în sine, al curiozității intelectuale dovedite prin toate tipurile de activități desfășurate.  

Copiii se poartă cuviincios, cunosc cuvintele magice, știu să vorbească politicos; își 

satisfac nevoia de acțiune, de mișcare de relaționare cu lumea obiectelor, jocul fiind activitatea 

predominantă; înțeleg frumosul, sesizează muzicalitatea și frumusețea limbii materne, și-au 

format sentimente și imagini artistice simple. 

Prin arta dialogului educatoare-copil, copil-copil, preșcolarii și-au însușit structuri 

gramaticale ale limbajului atât de util și necesar în activitatea viitorului școlar. 

Având în vedere că perioada preșcolară este de maximă receptivitate din partea copiilor 

dorim să ne implicăm cu competență și dăruire în procesul educației viitoarelor generații de 

copii pe care noi cadrele didactice îi vedem sensibili, talentați și mai buni. 
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Suntem  grupa  mare „Grupa Fluturașilor” și în toamna viitoare vom fi școlari. 
         Grupa mare desfășoară zilnic o mulţime de activităţi: întâlnirea de dimineaţă, când toţi 

copiii îşi împărtăşesc gândurile, completează calendarul naturii, pentru a şti mereu în ce 

zi/anotimp/an sunt, cum e vremea afară, dar şi pentru a afla mesajul zilei care le ghidează 

întreaga activitate de peste zi. 

Pe parcursul zilei alternăm activităţile dinamice cu cele statice, cele frontale cu cele pe 

grupe sau individuale, încât să putem respecta nevoile individuale şi de vârstă ale copilului. 

Activităţile de învăţare pot lua diferite forme în timpul zilei şi anume: pe discipline sau 

integrate,  activităţi liber-alese, activităţi de dezvoltare personală. Ca şi mijloace de realizare 

pot să fie: jocul liber (care este şi cea mai importantă activitate a preşcolarului), jocul didactic, 

discuţii tematice, povestirea, exerciţiul cu material individual, lectura după imagini, 

observarea, convorbirea, memorizarea, etc.. 

                                 Prof.: Stegărescu Livia Ana și Firescu Angela 

  FLUTURASII 
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Prof.: Dobre Anca și Tudorache Viorica 

Copilăria este un tărâm magic, o lume dulce, armonioasă, fermecată în care orice copil 

poate să fie fericit.  

Astfel se simt și copiii care își petrec timpul în grupa noastră, a „albinuțelor”.  

Grupa „Albinuțele” găzduiește zilnic un număr de 25 de copii, într-o ambianță plăcută, 

civilizată, care încearcă să suplinească atmosfera caldă a căminului părintesc. 

Este grupa lor „de vis” unde vin cu plăcere și unde găsesc o mare varietate de jucării și 

materiale didactice. 

„Cea mai eficientă educație pentru un copil constă în joaca lui cu lucruri frumoase”-

Platon  

ALBINUTELE 
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          ,,Un copil poate oricând să învețe un adult trei lucruri: cum să fie mulțumit fără motiv, 

cum să nu stea locului niciodată și cum să ceară cu insistență ceea ce își dorește”. 

         Aceste trei lucruri ne sunt caracteristice și nouă, grupa mică, Disney. Suntem o grupă 

numeroasă, formată din 34 de copii, 15 fete și 19 băieți. Începutul a fost greu, însă am reușit, cu 

ajutorul doamnelor educatoare să ne dezvoltăm armonios, să ne formăm deprinderi, să fim un 

întreg. Alături de dânsele, ne ocupăm timpul cu jocuri educative, activități de comunicare și de 

limbaj, activități matematice și de cunoaștere a lumii ce ne înconjoară, activități artistice și de 

îndemânare, activități de muzică și de mișcare.  

        Sperăm ca în continuare să fim din ce în ce mai ascultători, mai dornici de cunoaștere și ca 

activitățile desfășurate aici să ne dezvolte aptitudinile. 

Prof.: Popa Rodica  și  Necula Mariana 

DISNEY 
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PITICII ISTEȚI 

              Gina Constantin 

Noi suntem pitici isteți 

Nu ca alții nătăfleți 

Dimineața la sculare 

Nu strigăm în gura mare 

Vrem mâncare, vrem mâncare! 

Ca să vină mama-mare. 

Singuri noi ne îmbrăcăm 

Și tot singuri noi mâncăm. 

Ca să fiți și voi ca noi 

Harnici, veseli și vioi 

Ascultați de educatori 

Sfaturi bune și-ndrăznețe 

Pentru mințile istețe. 
 

Prof.: Constantin Gheorghița și Spăloiu Loredana 

 
 

 
 
 

PITICII ISTETI 
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       Spiridușii grupei mari, sunt îndrumați de doamnele Barbu Ana și Preda Mariana.  

       Aflaţi la sfârșit de grădiniță, peșcolarii dau dovadă de multă energie, sunt cu adevărat isteţi, 

manifestând o curiozitate specifică vârstei, interesându-se de tot ceea ce se întâmplă în jurul lor.    

       Tuturor preșcolarilor care vor deveni, din toamnă, școlari, le urăm mult succes, drumul să 

le fie presărat cu realizări și să ne reprezinte cu demnitate în școlile argeșene! 
            

SPIRIDUSII 
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„SOARE ŞI CULOARE ÎN VACANŢA MARE!” 

 

 
                                                                             

 Prof. Neacșu Constanța  

             În anul şcolar 2008/2009, am inițiat proiectul educațional „SOARE ŞI CULOARE ÎN 

VACANŢA MARE!” împreună cu doamna inspector de la acea vreme, doamna Carmen 

Săndulescu, din dorinţa de a face cunoscută şi altora o parte din munca preşcolarilor şi a 

cadrelor didactice din unitatea noastră. Inițiatorii proiectului au fost: Ciobanu Raluca, Neacșu 

Constanța, Necula Mariana, Dobre Anca și directorul Preda Mariana. 

Concursul Judeţean a ajuns la a VIII-a ediție, s-a desfăşurat în fiecare an conform 

Regulamentului M.E.N. privind proiectele educative şcolare şi extraşcolare. 

În acest an școlar ne-am alăturat și alți parteneri din județ și din țară și am desfășurat 

Concursul și Simpozionul Interjudețean, ,,SOARE ȘI CULOARE ÎN VACANȚA MARE!”, ediția 

a IX -a, în data de 15 iunie, concurs cuprins în C.A.E.R. 2017, fără finanțare M.E.N., Domeniul 

Ecologie şi Protecția Mediului. 

În urma activităților umane rezultă o cantitate enormă de deşeuri. Prin deşeu se înţelege 

orice obiect, produs sau material care nu mai este folosit, fiind aruncat. Aproape toată această 

cantitate de deșeuri poate fi reutilizată - reciclată - refolosită pentru producerea altor produse. 

Atunci de ce să fim indiferenți?  

Reduce! 

Reciclează! 

Refolosește! 

Reciclarea, refolosirea şi reutilizarea unor 

deșeuri înseamnă un Pământ mai curat, înseamnă 

respect față de planeta pe care trăim, înseamnă 

salvarea unei părți din materialele epuizabile ale 

planetei. Pentru a salva natura, trebuie să începem 

prin a ne schimba propriul comportament și a oferi 

copiilor un exemplu. Acest lucru poate fi realizat cu 

mare eficiență, în cadrul unităților de învățământ, 

prin intermediul educaţiei ecologice. O cerinţă 

deosebit de importantă pentru orice demers didactic constă în pregătirea copiilor cu o concepţie 

şi conduită ecologică, obiectiv de mare actualitate şi importanţă pentru calitatea vieţii.  

Datoria noastră, a educatorilor, este să promovăm acţiuni ecologice, pentru a 

populariza, prin mijloace aflate la îndemâna noastră, relaţiile dintre factorii de mediu şi om, 

PROIECTE EDUCATIONALE 
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consecinţele nocive ale factorilor negativi asupra sănătăţii mediului si necesitatea adoptarii unei 

atitudini etice, umaniste. 

OBIECTIVE: 

           - sesizarea importanţei mediului natural în viaţa omului, înţelegând necesitatea 

protejării; 

- sensibilizarea față de economisirea resurselor prin colectarea şi refolosirea deşeurilor; 

- atragerea copiilor prescolari în activități educative și formative prin antrenarea lor în 

desfăşurarea de activităţi ecologice cu caracter practic-apilcativ pentru realizarea unor costume, 

machete sau colaje din materiale reciclabile sau refolosibile; 

- descoperirea copiilor talentaţi si valorificarea activitatii de creatie prin amenajarea 

unei expozitii tematice; 

- realizarea unui schimb de experienţă între grădiniţele din judeţul nostru, în scopul 

creşterii eficienţei activităţilor ecologice; 

-  intensificarea colaborării între grădiniţă şi celelalte instituţii din comunitatea locală; 

- promovarea imaginii  unităţilor preşcolare participante la concurs. 

REZULTATE:  

 -valorificarea de către preşcolari şi cadre didactice a informaţiilor obţinute în timpul 

derulării proiectului; 

- modificarea percepţiei preşcolarilor/membrilor comunităţii asupra problemelor de 

mediu; 

- creşterea interesului pentru protecţia mediului şi  pentru valorificarea materialelor 

reciclabile. 

- conştientizarea faptului că unele obiecte pot fi confecţionate fără a distruge elemente 

din natură 

- confecţionarea unor pliante şi postere cu mesaje ecologice şi popularizarea lor;                                                                

- confecţionarea unor costume ecologice, jucării şi colaje din materiale reciclabile; 

- organizarea expoziţiilor cu produsele realizate; 

- valorificarea celor mai reuşite produse, cu ocazia unor evenimente din calendarul 

activităţilor educative; 

- schimburi de experienţă; 

            - portofolii (CD, diapozitive, publicaţii).  
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VOLUNTARI PENTRU TOTI! 

Prof.: Neacșu Constanța și Săndulescu Carmen 

 

Motto: „... oamenii sunt ceea ce au învăţat. Şi oamenii învaţă aproape totul: să 

gândească, să simtă, să voiască, să efectueze anumite munci şi să intre în relaţii cu alţii. Dar, 

de apreciat nu-i apreciem după cele ce au învăţat, ci după faptele lor”  Nicolae Iorga 

 

           Argument 

Grădinița cu Program Prelungit Castelul Magic Pitești are înscriși 250 de copii 

preșcolari cu vârste cuprinse între 2,6 și 5 ani, împărțiți în 8 grupe, pe niveluri de vârstă și 

îndrumați de 16 cadre didactice. Dispune de o curte generoasă, are în dotare aparate de joacă 

specifice și un teren de sport parțial amenajat, dar insuficient numărului mare de copii ce 

frecventează grădinița.   

Proiectul își propune să transforme curtea grădiniței într-un spațiu de joacă modern, prin 

dotarea cu mai multe aparate de joacă pentru copii, arbuști, băncuțe și măsuțe unde se pot 

desfășura jocuri și activități de învățare în aer liber. Jocul este un lucru natural pentru copii, le 

dezvoltă imaginația și îi învață să interacționeze cu ceilalți. O amenajare bună a spațiilor de 

joacă le oferă copiilor oportunități excelente pentru o buna creștere și dezvoltare. 

Voluntariatul răspunde nevoii celor  mari și mici, de a-şi asuma roluri şi responsabilităţi, 

de a-şi dezvolta personalitatea caracterizată printr-un comportament activ, conştient 

responsabil, capabil de cooperare, socializare, înţelegere şi respect. 

În acest context, evoluţia interioară a copilului va fi determinată cu precădere de 

măiestria, tactul şi profesionalismul educatoarei afirmate în procesul educaţional. Schimbarea 

mentalităţii oamenilor se face prin educaţie şi prin sensibilizarea copilului şi adultului.  

         Sustenabilitate 

Rezultatele proiectului vor constitui un exemplu de buna practică și vor fi un bun motiv 

de sustenabilitate al acțiunilor derulate. Echipa de proiect constituită în cadrul grupului și-a 

însușit o anumită experiență, aceasta fiind baza de plecare pentru desfășurarea altor proiecte. 

Astfel, prin implementarea proiectului propus se aduce un plus de valoare. 

Valuarea adaugată în acest proiect se refera la:  

            • implementarea activităților proiectul devine un model de bună practică;  

• se adresează unui grup defavorizat: lipsit de resurse materiale și financiare;  

• promovarea parteneriatului și implicarea comunității la rezolvarea problemei 

• multiplicarea unui model de bună practică. 

Continuitate instituțională. După finalizarea duratei de implementare a proiectului, 

grădinița va utiliza în continuare echipamentele potrivit scopului propus. De acest loc de joacă 

vor beneficia și celelalte generații de preșcolari. 

Continuitate financiară. Se va încerca atragerea de noi resurse financiare, materiale și 

umane pentru îmbunătățirea continuă a spațiului de joacă. 

Oportunități: 

• Disponibilitatea educatoarelor 

• Receptivitatea şi disponibilitatea familiilor copiilor 

• Capacitatea intelectuală, curiozitatea şi interesul copiilor 

• Împrejurimile naturale deosebite ale grădiniţei. 

BENEFICIARII PROIECTULUI - GRUP ȚINTĂ: copiii preşcolari din Grădinţa cu 

Program Prelungit Castelul Magic – Piteşti, educatoarele, personalul nedidactic, părinţii, 

membrii comunităţii locale. 

           LOCAŢIA: spaţiul din incinta grădiniţei G.P.P. CASTELUL MAGIC- PITEȘTI 



                       

 

SURÂSUL COPILĂRIEI NR. 1/IULIE 2017  pag. 20 

 

 

 

 

Scop :  Reamenajarea și ecologizarea spaţiului existent în curtea grădiniţei care să ofere 

posibilitatea de a desfăşura activităţi cu rol instructiv- educativ și recreativ. 

 Obiective 

- reamenajarea curţii grădiniţei prin plantarea de copaci, arbuşti, flori şi montarea unor 

aparate de joacă, căsuțe, băncuțe, coșuri pentru gunoi; 

- crearea unui spaţiu ambiental plăcut pentru copii şi adulţi; 

- stimularea motivaţiei pentru protecţia naturii şi formarea comportamentului civic 

adecvat şi derularea de acţiuni concrete de activități practice gospodărești; 

- reciclarea materialelor variate prin confeționarea unor obiecte interesante și utile 

(cauciucuri uzate, paleți de lemn, pet-uri, etc.);  

- încurajarea acţiunilor de voluntariat. 

Resurse umane și materiale: 

• preşcolari, educatoare, părinţi, personalul grădiniţei. 

• cărţi, reviste, postere, pliante, ghivece cu flori, recipiente, pomi, arbuşti, seminţe flori, 

pământ, stropitori, cazmale, var, vopsea, pensule, materiale şi deşeuri ce pot fi refolosite, aparat 

foto, etc. 

Bugetul proiectului: 

Totul se va realiza prin finanțare extrabugetară, prin contribuţii proprii ale cadrelor 

didactice, ale părinţilor și alte sponsorizări, prin munca voluntară a cadrelor didactice, a 

copiilor şi a părinţilor și cu sprijinul Asociației Părinților PLUS E.  

       Proiectul nu necesită un buget deosebit deoarece încercăm să amenajăm spațiul verde cu 

materiale refolosibile (cauciucuri uzate, pietre, lemne, biciclete uzate, pet-uri, etc.).  

       Pentru vopsirea gardului, a rondurilor de flori, amplasarea unor băncuțe și alte cheltuieli 

vom cere sprijinul Asociației Părinților care e disponibilă să ne ajute cu o sumă de bani. 

Rezultate pe termen scurt: realizarea unui spațiu de joacă corespunzător dotat cu 

echipamente încadrate în normele de siguranță, un mediu ambiental plăcut, practicarea în aer 

liber în bune condiții a unor activități și jocuri din aria curriculară și extracurriculară. 

Rezultate pe termen lung: 

- îmbunătățirea vieții celor care beneficiază direct de acestea;  

- comportamentul civilizat al copiilor şi creşterea interesului pentru acțiuni de voluntariat 

și protecția mediului;  

- realizarea unor lucrări practice fără costuri prea mari; 

- o permanentă comunicare între cadrele didactice, copii și partenerii implicați în 

derularea proiectului; 

- implicarea continuă a copiilor în realizarea activităţilor propuse. 

Impactul proiectului: conştientizarea faptului că și prin muncă voluntară și costuri 

reduse putem realiza un mediu ambiental plăcut și prietenos; încurajarea voluntariatului.    

Monitorizare:  înregistrări video, foto, consemnări, portofolii.  

Diseminarea proiectului se va realiza  în comisiile metodice, cercurile pedagogice, 

sesiuni de comunicări ştiinţifice, simpozioane, publicaţii, afişe sau  postere, mass-media, pe 

site-urile  grădiniţei. 
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EDUCAȚIA OUTDOOR 
 

Prof.: Atanasiu Mihaela și Ungureanu Ioana Lucica 

 

                                                                      Motto: ,,Există mai mult în tine decât crezi!” 

                                     Kurt Hahn-fondatorul primei școli de Educație Experiențiale Outdoor 

 

Educaţia outdoor este un concept relativ nou în contextul educativ românesc, însă ea 

începe din ce în ce mai mult să capteze interesul actorilor educaţionali din sistemul de 

învăţământ formal. Există numeroase accepţiuni pentru termenul de educaţie outdoor, însă 

pentru a da o definiţie simplă pe înţelesul tuturor, putem spune că această formă de educaţie se 

bazează pe învăţarea în aer liber.  

Educația în aer liber își are originea în multe inițiative apărute în ultimii 150 de ani: 

taberele de corturi, cercetașii (întemeiată în 1907 de englezul Robert Baden Powell și urmărește 

tot un fel de educație nonformală, bazată pe activități practice în aer liber), școlile în pădure din 

Danemarca, școlile și mișcarea Outward Bound înființate de Kurt Hahn în 1941. 

Obiectivele generale ale educaţiei outdoor: 

• Dezvoltarea abilităţilor socio-personale: îmbunătăţirea muncii în echipă, îmbunătăţirea 

relaţiilor sociale, dezvoltarea competenţelor de conducere, etc  

• Dezvoltarea abilităţilor de management: organizare, coordonare, evaluare  

• Oferirea unui cadru stimulativ de învăţare  

• Oferă posibilitatea creării unui mediu relaxant si motivant în funcţie de problema 

identificată – permite escaladarea unor nivele înalte de imaginație în vederea obţinerii 

rezultatelor propuse.  

Pe parcursul anilor am realizat diferite activităţi cu preşcolarii în natură chiar dacă nu 

ştiam de conceptul outdoor. Acum, mai mult ca oricând, vom continua să punem în practică 

oportunităţile de învăţare oferite de acest tip de educaţie. Iată câteva exemple de bune practici: 

    ZI TEMATICĂ: MUZICA NATURII. Copiii sunt împărţiţi pe grupuri şi vor avea sarcini în 

funcţie de particularităţile individuale ale lor. 

Grupa 1: Cautăm şi culegem floricele! 

Grupa 2: Ascultăm şi imităm glasul păsărilor! 

Grupa 3: Bate vântul! (joc cu text şi cânt) 

Grupa 4: Observăm şi învăţăm de la natură! (zborul păsărilor, fluturilor, săritura veveriţei, 

etc.) 

Grupa 5: Ne odihnim la umbra copacului şi reflectăm! 

- DETECTIVII NATURII: Investigăm grădina cu o lupă, desenăm ce am descoperit; 

- GALERIA COPIILOR: Pictură pe diferite materiale cu inspiraţii din mediul înconjurător; 

- HARTA COMORII: Organizarea unei ”vânători de comori” prin realizarea unei hărţi, 

orientarea în spaţiu cu ajutorul busolei şi a elementelor din natură, îndeplinirea unor sarcini, 

observarea mediului înconjurător; 

-GRĂDINA CU POVEŞTI: Citim cărţi afară, le povestim; 

-MICII DECORATORI: Diferite activităţi artistice de decorare a spaţiului din exteriorul 

grădiniţei; 

- ANOTIMPUL MEU: Observarea elementelor din natură în diferite anotimpuri; 

- SUNTEM ACTORI!: Organizarea unui teatru de improvizaţii; 

Pe domenii de activitate: 

EXEMPLE DE BUNE PRACTICI ÎN GRĂDINITĂ 
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Domeniul limbă şi comunicare: Poveşti create cu început dat după un obiect din natură (copac, 

floare, insectă, pasăre, etc.), repetarea unor poezii într-un cadru amenajat în curte, imitarea unor  

sunete auzite în jur, ,,Căutăm obiecte care încep cu litera... şi formăm propoziţii!”, ,,Scriem cu 

beţişoare din lemn diferite semne pe nisipul umed!” 

Domeniul ştiinţă:  

-Matematică: ,,Adunăm pietricele, beţişoare, frunze şi le grupăm!”; ,,Alegem beţişorul care 

seamănă cu cifra...!”; ,,Sortăm frunzele după culoare, mărime, etc.!”, 

-Cunoaşterea mediului: ,,Observăm! (muşuroiul de furnici, o plantă, un copac, o insectă, un 

fenomen, etc).; ,,Plantăm şi îngrijim flori!”, ,,Curăţăm aleile!”; Acţiuni de ecologizare în parc 

sau pe malul apei, etc.; ,,Căutăm urme de animale!”. 

Domeniul Om şi Societate: 

- Educaţie pentru societate: Vizită la monumente istorice; ,,Cum ne comportăm cu...!”; Ateliere 

etnografice;  

-Activitate practic-gospodărească: Colaje cu materiale din natură; ,,Reparăm gărduţul!”, 

,,Căsuţa păsărilor”, Jucării cu materiale din natură sau refolosibile, etc; 

Domeniul estetic şi creativ: 

-Educaţie muzicală: concursuri muzicale, jocuri ritmico-melodice, jocuri cu text şi cânt, 

imitarea sunetelor din natură; 

-Educaţie artistico-plastică: desene, picturi, modelaj cu inspiraţie din natură sau cu materiale 

din natură; 

Domeniul psihomotric: activităţi sportive, ştafete, parcurs aplicativ, jocuri de mişcare. 

Implementarea educaţiei outdoor în procesul de învăţământ poate oferi o nouă 

perspectivă a educaţiei, exemple de metode de predare interactive care să se reflecte într-un 

sistem de calitate în termen de conţinut şi de rezultate. 

BIBLIOGRAFIE: 

Ministerul Educaţiei Naţionale, Învăţământul preşcolar în mileniul III, Nr. 15/16, 

Craiova, Ed. Reprograph 2013;  

http://www.slideshare.net/primariacatunele/manual-de-educaţie-outdoor. 

 

 

 

 

http://www.slideshare.net/primariacatunele/manual-de-educaţie-outdoor
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IMPLICAREA PĂRINȚILOR ÎN ACTUL EDUCATIV 
 

Prof. Neacșu Constanța 

        Relația cadru didactic – părinte trebuie să aibă la bază încrederea reciprocă, adică părintele 

să aibă certitudinea și siguranța că propriul copil este acceptat, încurajat, educat, iar cadrul 

didactic să se simtă sprijinit, înțeles și cel mai important să simtă că 

este lăsat să iși facă meseria pentru care s-a pregătit. Doar comunicând 

cele două părți se pot exprima într-o manieră elegantă, indiferent de 

situație, respectul cuvenit se dorește a fi  reciproc. 

        Rolul și dorința părinților de a se implica în actul educațional a 

crescut suficient de mult în prezent astfel încât se dorește crearea unui 

contact direct cu ceea ce presupune activitatea la clasă. Astfel că 

părinții sunt invitați să participe alături de copii, la activități, la serbări, 

excursii, drumetii, vizite și sunt implicați în proiecte educaționale ca și 

participanți direcți. 

       Părinții pot deveni prietenii cadrului didactic, dar la fel de 

important este să devină prietenii propriului copil, doar așa vor manifesta interes pentru tot ceea 

ce înseamnă educație în prezent. 

        Și să nu uităm, dragi părinți, că pe umerii unui cadru didactic stă o greutate enormă, aceea 

că face tot ce e posibil și imposibil să vă educe copiii. De aceea avem nevoie de sprijinul 

dumneavoastră, de o vorbă bună, de un simplu multumesc, de apreciere și susținere. 

       Așadar o frumoasă colaborare începe prin a ne implica împreună în educarea copilului, 

copil care mâine va deveni adultul de care voi veti avea mare nevoie să vă facă mândri. 

        Noi cadrele didactice am dori ca, voi, părinții să veniți cu propuneri de activități 

extrașcolare, să uităm măcar pentru o zi de constrângerile vieții cotidiene și să ne bucurăm de 

copilărie. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          PAGINA PĂRINTILOR 
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COLABORAREA GRĂDINIȚĂ- FAMILIE 
                                

                                                                                Institutor: Duminică Nicoleta 

Mediul familial este primul mediu educativ și socializator pe care îl cunoaște copilul și a 

cărui influență îl marchează esențial în dezvoltarea sa ca individ. Familia constituie factorul 

primordial al formării și socializării copilului, ea reprezintă cadrul fundamental în interiorul 

căruia sunt satisfăcute nevoile sale psihologice și sociale. 

Legătura copilului cu familia este extrem de puternică și de neînlocuit. Familia are 

calitatea de mediu ,,natural” și de grup primar, oferindu-i copilului protecție, afecțiune și 

modele adecvate de socializare și integrare socială.  

 Familia îndeplinește importante funcțiuni în procesul general al integrării copilului în 

mediul social, fapt ce reflectă asupra dezvoltării sale. 

  Grădinița este prima unitate de învățământ cu care copilul, dar și familia intră în contact. 

Ea poate oferi părinților o imagine obiectivă a copilului, poate sprijini și orienta familia în 

educarea copiilor. Educatoarele trebuie să colaboreze cu părinții în scopul organizării 

activităților zilnice, asigurării educației și întâmpinării nevoilor sale. 

 În învățământul preșcolar, parteneriatul dintre unitatea de învățământ și părinți îmbracă 

următoarele forme: schimbul de informații, rezolvarea de probleme în comun, vizite acasă, 

ședințe cu părinții. Există numeroase căi de implicare a părinților în programul de educație al 

copiilor. Părinții pot participa la întâlniri, la activitățile din grădiniță, pot face parte din 

comitetul de părinți. Rezultatele acestor forme de colaborare prezintă numeroase avantaje atât 

pentru părinți, cât și pentru educator. Părinții participă la viața grupei, observă comportamentul 

copilului în colectivitate, luând cunoștință la modul cum se implică acesta în activități, 

participând la propria lui dezvoltare intelectuală. 

Educatoarea are posibilitatea să observe relația părinte-copil, în acest mod poate afla cât 

de bine își cunosc părinții copii în afara mediului familial. Copii devin treptat mai siguri pe ei, 

simt interesul și aprecierea părinților asupra activităților, simt în mod direct afecțiunea 

părinților. 

Întrunirile și întrevederile familiale sunt o componentă importantă a parteneriatului 

gradiniță- famile. Există cateva tipuri de întâlniri familiale: întâlniri planificate de consultanță, 

cele ale grupurilor de opinie și dialog, 

întâlniri informale și cele organizate cu 

ocazia unui eveniment special. 

Educatoarele au responsabilitatea de 

a programa întâlnirile de consiliere cu 

părinții săptămânal pentru a discuta 

despre proiectele tematice desfășurate și 

despre alte probleme care preocupă 

ambele părți. Modul cum interrelaționează 

părinții și educatorii își pune amprenta pe 

formarea și instruirea copilului. 

Numeroase studii au demonstrat ca o 

relație bună între cele două instituții ale 

educației- grădinița și familia - este în 

avantajul dezvoltării copilului la toate 

vârstele.  

Pentru stabilirea unui parteneriat 

corect între familie și grădiniță, aceasta 

din urmă trebuie să încurajeze familia 

pentru a stabili legăturile cu grădința. 



                       

 

SURÂSUL COPILĂRIEI NR. 1/IULIE 2017  pag. 26 

GÂNDURILE UNUI COPIL PENTRU PĂRINŢII SĂI 
 

 Nu mă răsfăţa! Ştiu bine că nu mi se cuvine tot ceea ce cer, dar te 

încerc totuşi! 

 Nu-ţi fie teamă să fii ferm cu mine! Eu prefer aşa. Acest lucru mă 

aşează la locul meu! 

 Nu folosi forţa cu mine! Aceasta mă obişnuieşte cu ideea că numai 

puterea contează. Voi răspunde mult mai bine dacă sunt condus! 

 Nu fi inconsecvent! Aceasta mă pune în încurcătură şi mă face să 

scap nepedepsit, indiferent ce fac! 

 Nu-mi face promisiuni! S-ar putea să nu le poţi ţine iar eu să-mi pierd încrederea în tine! 

 Nu răspunde provocărilor mele atunci când spun sau fac lucruri care te supără! Voi 

încerca să ies victorios de fiecare dată. 

 Nu te supăra prea tare când îţi spun “te urăsc”! Nu cred ce spun, dar vreau să te fac să-ţi 

pară rău pentru ceea ce mi-ai făcut! 

 Nu mă face să mă simt mai mic decât sunt! Voi încerca să-ţi demonstrez contrariul 

purtându-mă ca o persoană, importantă! 

 Nu face nimic în locul meu, din ceea ce aş putea să fac singur! Acest lucru mă face să mă 

simt mai mic şi voi continua să te folosesc în serviciul meu! 

 Nu-mi menaja ,,relele obiceiuri’’, acordă-mi cât mai multă atenţie! Altfel nu faci decât să 

mă încurajezi să le continui! 

 Nu mă corecta în public! Voi fi mult mai sensibil dacă-mi vei vorbi blând între patru ochi! 

 Nu încerca să discuţi comportamentul meu în febra conflictului! Din anumite motive, 

auzul meu este foarte bun în acel moment, iar comportarea mea şi mai slabă! 

 Nu-mi ţine predici! Vei fi surprins să constaţi cât de bine ştiu ce e bine şi ce e rău! 

 Nu mă cicăli! Dacă o faci, va trebui să mă protejez prin a părea surd! 

 Nu mă pedepsi prea tare! Mă speri uşor şi atunci spun minciuni! 

 Nu uita că mie îmi place să experimentez! Învăţ din aceasta, deci te rog să te obişnuieşti. 

Nu mă feri de consecinţe, trebuie să învăţ din experienţă! 

 Nu încerca să arăţi că eşti perfect sau infailibil! Mă faci să simt că nu voi putea să te 

ajung niciodată! 

 Nu te teme că petrecem prea puţin timp împreună! Ceea ce contează e cum îl petrecem! 

 Poartă-te cu mine cum te porţi cu prietenii tăi! Atunci voi deveni şi eu prietenul tău, te 

iubesc foarte mult, să nu uiţi asta niciodată …. 

   Copilul tău. 

 

Sursa: http://unica.md/mama-si-copilul/dezvoltarea-copilului/gandurile-unui-copil-catre-

parintii-sai/ 

                                        

 

 

 

 

 

                                                

 

http://unica.md/mama-si-copilul/dezvoltarea-copilului/gandurile-unui-copil-catre-parintii-sai/
http://unica.md/mama-si-copilul/dezvoltarea-copilului/gandurile-unui-copil-catre-parintii-sai/
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IUBIRE ȘI DISCIPNĂ ÎN FAMILIE 

                                                                             Prof. Stegărescu Livia Ana și Firescu Angela 

 Din orice familie sănătoasă nu trebuie să lipsească acești doi termeni: iubire și 

disciplină, preotul Dumitru Stăniloaie spune că iubirea este înrudirea omului cu Dumnezeu, ea 

unește persoanele  fără  să le confunde iar dex-ul spune că este un sentiment de afecțiune pentru 

cineva sau ceva. 

Discipina înseamnă ordine și ascultare, cele două trebuie aplicate cu discernământ în 

educația copilului. Vă voi prezenta patru tipuri de părinți și implicațiile pe care le au asupra 

educației propriilor copii.  

1. Părintele autoritar: mentalitatea acestuia este „să-l pupi pe copil când doarme”, el are 

numai reguli, discipină. Îi place să dea ordine și acestea să fie îndeplinite de îndată. Rezultatul? 

Copii care se tem, au un slab nivel de stima de sine. Întotdeauna vor crede că nu sunt buni de 

nimic, că nu pot fi la nivelul altora și din această cauză nu vor da niciodată rezultatele de care 

ar fi în stare. Nu au inițiative de teamă să nu greșească. Dacă fac greșeli ori se închid în ei, ori 

spun și cer sfatul străinilor pe care îi consideră mai apropiați decât pe părinți lor. 

2. Părintele permisiv: acesta are iubire multă dar nici un fel de regulă „îl iubește atât de 

mult pe copil încat nu poate să îi refuze nimic”. În casă copilul e lider și ceilalți membrii ai 

familiei i se supun. Auzi adeseori: “dacă așa vrea el?” sau „acest lucru nu e folositor (nu îi face 

bine), dar dacă îi place?” (Vă rog să vă gândiți a cui minte judeacă mai bine a copilului sau a 

adultului?). Alți părinți din aceeași categorie, „din iubire” nu le pun reguli pentru că-s prea 

mici, când vor crește vor respecta ei și reguli! Dar știați că orice om își formează 80 % din 

caracter până la 7 ani? De aceea se spune ai sau nu ai ,,cei 7 ani de acasă”. Cine nu respectă 

reguli când e mic, nu va respecta nici când e mare. Să nu ne mirăm că nu își fac ordine în 

cameră, că sunt tineri care nu respectă reguli de circulație, etc. Când sunt mari, acești tineri 

spun: „dacă mă iubești nu mă poți pune să fac acest lucru”, într-un cuvânt să nu ai așteptări de 

la mine. 

3.  Părintele neglijent are puțină iubire și puține regului, e mereu ocupat cu altceva în 

afară de copil, el are serviciu, ore suplimentare, treburi în gospodărie, ieșiri cu prietenii. De 

copil să se ocupe bona, grădinița, școala, societatea. Că doar de aceea au instituțiile oameni  

plătiți! Copilul face ce vrea și e fericit chiar dacă părintele îl vede pe copil ca o piedică în calea 

carierei, împlinirii sau a distracției. Copii cu astfel de părinți sunt fără repere, nu știu ce e bine 

și ce e rău. Sunt ușor de manevrat de către persoane sau anturaj și pot cu ușurință deveni 

delicvenți, vor fi la rândul lor părinți neglijenți. 

4. Părintele iubitor, cu autoritate își iubește așa de mult copilul încât vrea sa facă din el 

om integru. Pentru aceasta pune reguli în familie, dar nu numai pentru copil, regulile sunt 

respectate mai întâi de către părinti, care trebuie să fie exemple în tot ceea ce spun și în tot ceea 

ce fac. Când copilul greșește (face un rău neintenționat) trebuie înțeles și îndrumat. Dacă face 

răul cu intenție, pedeapsa trebuie aplicată 

cu iubire. 

       Stimați părinți, dacă până să aveți 

copii trăiați viața cum doreați, după ce ați 

devenit părinți nu mai puteți trăi decât ca 

niște adevărate exemple în vorbire și în 

fapte, asta dacă vă iubiți copiii cu 

adevărat și vreți ca ei să fie niște adulți 

cu care să vă puțeti mândri.  

        Vă dorim succes în ocolirea 

primelor trei tipuri de părinți și exersarea 

celui de-al patru lea.  
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Educaţie pentru Toţi 

 
Ghiță Marinela  

 

„Fiecare copil pe care în instruim este un om pe care îl câștigăm!”  Victor Hugo 

 

Focalizarea pe educaţia timpurie şi anii preşcolarităţii este importantă deoarece aceasta 

este perioada când copiii se dezvoltă rapid şi dacă procesul de dezvoltare este neglijat în acest 

stadiu, este mult mai dificil şi mai costisitor să compensezi aceste pierderi mai târziu. 

 Educaţia timpurie reprezintă totalitatea experienţelor individuale şi sociale existente 

sau organizate, de care beneficiază copilul în primii ani de viaţă. Ele au rolul  de a proteja, 

creşte şi dezvolta fiinţa umană prin înzestrarea cu capacităţi şi achiziţii fizice, psihice, culturale 

specifice care să-i ofere identitate şi demnitate proprie. Educaţia timpurie asigură fundamentele 

dezvoltării fizice şi psihice sănătoase şi ale dezvoltării sociale. Ceea ce învaţă copiii în primii 

ani de viaţă reprezintă mai mult de jumătate decât vor învăţa tot restul vieţii.  

Aceasta se realizează ca educaţie informală în familie, în relaţii de vecinătate şi în relaţii 

comunitare, prin mass-media – ca educaţie formală în creşe, grădiniţe şi alte instituţii de 

ocrotire, educaţie şi sub forma educaţiei nonformale în cluburi sportive, cluburi ale copiilor şi 

elevilor,  biblioteci, muzee etc.  

Această educaţie, ca primă treaptă de pregătire pentru educaţia formală, asigură intrarea 

copilului în sistemul de învăţământ obligatoriu (în jurul vârstei de 6 ani), prin formarea 

capacităţii de a învăţa. Învăţarea timpurie favorizează oportunităţile de învăţare de mai târziu. 

Deprinderile şi cunoştinţele dobândite devreme favorizează dezvoltarea altora ulterior, iar 

deficienţele de cunoştinţe şi deprinderi produc în timp deficienţe mai mari, oportunităţi de 

învăţare ratate sau slab valorificate. 

În România, de regulă, se vorbeşte despre educaţie timpurie odată cu intrarea copilului 

în grădiniţă. În acelaşi context, se consideră că grădiniţa asigură mediul care garantează 

siguranţa şi sănătatea copiilor şi care, ţinând cont de caracteristicile psihologice ale dezvoltării 

copilului, implică atât familia cât şi comunitatea în procesul de învăţare. 

Pentru că vârsta timpurie este cea mai importantă perioadă pentru dezvoltarea 

personalităţii copilului şi perioada de la naştere până la intrarea în şcoală cere stimulare, în 

dezvoltarea optimă a copilului este necesar parteneriatul educaţional încheiat între grădiniţă, 

respectiv şcoală şi familie, comunitate ori instituţii care au rol în creşterea, îngrijirea şi 

educarea copilului. 

O resursă şi un sprijin permanent în educarea şi dezvoltarea copiilor o constituie 

implicarea familiei, părinţilor ca parteneri în educaţie. Părinţii sunt încurajaţi să ia parte la 

planificarea şi derularea programelor educative pentru copiii de vârste mici, ceea ce implică o 

responsabilizare şi o eficienţă sporită. 

În zonele urbane nivelul de ocupare a populaţiei a crescut; părinţii nu au suficient timp 

să-şi supravegheze copilul în familie, pe când în zonele rurale natura ocupaţiilor, în special cele 

legate de agricultură, oferă, aparent, mai mult timp părinţilor pentru supravegherea copilului în 

familie. De asemenea, modelul familiei lărgite (părinţi, copii şi bunici), care este conservat 

îndeosebi în zonele rurale, este în favoarea educării copilului în familie în această perioadă a 

vârstelor mici. 

De asemenea, formarea trebuie să garanteze faptul că părinţii vor deveni mai sensibili la 

problemele sociale şi psihologice, precum şi la probleme de orice gen atunci când îşi cresc 

copiii. Astfel, părinţii au posibilitatea să-şi cunoască mai bine copiii, modul lor de manifestare 

în viaţa de grup, pot înţelege mai bine rolul lor educativ. 

 Rezultate aşteptate: consolidarea abilităţilor de comunicare  părinte – cadru didactic, 

îmbunătăţirea situaţiei şcolare a copiilor. Prin acest tip se stabilesc relaţii mai apropiate şi mai 
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deschise între educatoare şi părinţi, iar părinţii, cunoscându-se mai bine între ei, pot colabora 

mai uşor în luarea unor decizii importante pentru grădiniţă.  

Principala răspundere pentru protecţia, creşterea şi dezvoltarea copiilor îi revine familiei 

şi ca atare, familia este îndreptăţită să beneficieze de toată protecţia şi sprijinul de care are 

nevoie. 

Prin urmare, accesul părinţilor, familiilor, tutorilor, al persoanelor care au în îngrijire 

copii şi al copiilor înşişi la o gamă completă de informaţii şi servicii este o prioritate, 

parteneriatele încheiate cu familia fiind menite să sprijine educaţia copiilor de vârstă timpurie. 

Dezvoltarea fizică, psihică, spirituală, socială, afectivă, cognitivă şi culturală a copiilor 

constituie o prioritate naţională şi globală. 
 

 

 

SA REÎNVĂȚĂM SĂ NE JUCĂM CU COPII NOȘTRI! 
 

Biriboiu Mariana 

 

De multe ori suntem mereu prea obosiți, prea ocupați cu lucruri de oameni mari, prea 

stresați pentru a ne juca cu copii notșri. 

Odată cu trecerea timpului noi adulții ne-am pierdut acest dat natural, jocul, în copilărie, 

când am fost responsabilizaţi cu treburi în casă şi cu şcoala. Însă jocul este în noi, este una din 

formele noastre naturale de a ne apropia unul de celălalt.  

Cel mai interesant lucru pentru copii la această vârstă este să se joace. Așadar, dacă vrei 

să îi trezești copilului interesul pentru cunoaștere, poți face acest lucru propunându-i jocuri și 

activități din care învață lucruri noi. 

Copiii au o curiozitate înnăscută. Le place să exploreze și să descopere. Acestea sunt 

cele două elemente cheie în procesul lor de învățare. Dacă explorarea pe care o fac le aduce 

sentimente de bucurie, dacă curiozitatea lor este satisfăcută, dorința de a retrăi aceleași 

sentimente îi vor determina să își continue explorarea și să-și dorească să descopere în 

continuare lucruri noi.  

Motivația este un proces esențial în procesul de învățare.  

Pentru preșcolari, sentimentul că au reușit să realizeze o acțiune singuri îi poate motiva 

să realizeze altele și implicit, să învețe lucruri noi (să scrie o literă, să recunoască forme 

geometrice etc.). 

 Preșcolarii pun numeroase întrebări despre lumea înconjurătoare și vor sa afle cele mai 

diverse lucruri. Pornind de la întrebările celui mic, poți să îi oferi mai multe informații 

interesante despre subiectele care îl interesează. Este mai ușor să pornești de la preocupările lui 

pentru a-i trezi interesul pentru cunoaștere decât de la ce ți-ai dori tu să cunoască. De exemplu, 

dacă este fascinat de dinozauri, dar tu ai dori să fie un mic matematician, cumpără-i cărți despre 

dinozauri (adecvate vârstei) și amană discuția despre numere după ce copilul și-a satisfăcut 

curiozitatea privind subiectul sau preferat.  

• Ajută-l să persevereze în activitate povestindu-i despre cum va fi produsul final sau ce 

va reuși să facă după ce va termina de învățat. De asemenea, este bine să apreciezi eforturile 

copilului și să îl lauzi atunci când obține rezultate bune. 

• Activitatea de învățare- o provocare. Astăzi, a face un puzzle din 10 bucăți poate fi o 

provocare pentru el. A descoperi că dacă îl face de doua-trei ori, timpul de care are nevoie 

pentru a pune cap la cap piesele se înjumătățește, este plăcut, însă probabil mâine nu va mai fi 

interesat de acelasi puzzle.  
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• Dependența față de adult trebuie să scadă treptat. Părintele poate interveni atunci 

când își dă seama ca cel mic își pierde interesul fiindcă sarcina fie este plictisitoare, fie este 

prea grea. O greșeală pe care o fac părinții este aceea că încep o activitate împreună cu copilul 

și de a o finaliza ei în locul micuțului. Nu sunt puține cazurile în care părintele rămâne la 

masa de lucru terminand un desen, în timp ce copilul se joacă pe covor cu o mașinuță. Rolul 

părintelui este de a-l sprijini pe copil atunci când realizează lucruri noi, încurajându-l să 

încerce, chiar dacă i se pare prea greu. Dacă cel mic nu mai dorește să realizeze o activitate 

fiindcă s-a plictisit, puteti lua o pauză și o puteți relua atunci când copilul se arată mai interest 

de ea.  

 

 

 

 

Avertisment pentru părinţi: Nu mai duceţi copiii la locurile de joacă din mall-uri! 

Schimbările bruşte de temperatură atrag după sine o mulţime de probleme de sănătate 

la copii, bătrâni şi bolnavi cronici. Pentru a le evita, cadrele medicale fac o serie de 

recomandări. Potrivit dr. Nina Siromascenko, în această perioadă, părinţii trebuie evite 

locurile aglomerate şi mai ales, să iasă cu cei mici în locurile de joacă amenajate în aer liber şi 

nu la cele din mall-uri.  

„Am observat spaţii de joacă pentru cei mici în incinte închise, unde există obiecte 

precum mingii pe care copiii le tot plimbă de la unul la altul sau le bagă în gură ori aceasta 

este clar o sursă inepuizabilă şi sigură de microbi”, a precizat specialistul. Apoi, adulţii sunt 

sfătuiţi să respecte programul de vaccinări al copilaşilor şi să ţină cont măcar de vaccinările 

obligatorii, dacă nu şi de cele opţionale.  

În ultimele luni, în cabinetele medicale au apărut mereu copii cu complicaţii grave în 

urma îmbolnăvirii cu rujeolă, dar şi diaree cu rotavirus, iar imunizarea i-ar proteja mai mult.  

Problema este că mulţi nu 

respectă regimul igieno-dietetic, iar 

copiii vin în contact cu salivă şi obiecte 

infectate şi de aici apar o sumedenie de 

boli. În plus, atunci când se trece de la 

o temperatură la alta, apar patologiile 

caracteristice perioadelor calde, adică 

se multiplică la căldură alte categorii 

de germeni.  

„Partea proastă este că nu mai 

avem o delimitare strictă între 

afecţiunile caracteristice perioadei 

reci şi celei calde. În ultima vreme, 

ne-am confruntat în mod frecvent 

cu infecţii ale căilor superioare în 

anotimpul cald şi invers, cu boli 

digestive iarna”, a mai spus dr. 

Siromascenko.  

 

http://www.cugetliber.ro/stiri-social-avertisment-pentru-

parinti-nu-mai-duceti-copiii-la-locurile-de-joaca-din-mall-uri-318637  

http://www.cugetliber.ro/stiri-social-avertisment-pentru-parinti-nu-mai-duceti-copiii-la-locurile-de-joaca-din-mall-uri-318637
http://www.cugetliber.ro/stiri-social-avertisment-pentru-parinti-nu-mai-duceti-copiii-la-locurile-de-joaca-din-mall-uri-318637
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ROLUL FRUCTELOR ȘI LEGUMELOR  

ÎN ALIMENTAȚIA NOASTRĂ  

 
Fructele reprezintă unele dintre cele mai sănătoase alimente pentru corpul omenesc. Au 

un conținut mare în apă și un conținut foarte redus în grăsimi și calorii, așa că pot fi consumate 

și în cantități mai mari. Fructele dau savoare și varietate meselor.  

Fructele au un conținut mare de glucide simple. Ele sunt cu atât mai dulci cu cât sunt 

mai coapte. Fructele mai proaspete au un conținut mai mare de apă. Pepenii verzi şi pepenii 

galbeni sunt fructele cu cel mai scăzut conținut în de glucide tocmai datorită cantității 

importante de apă pe care o conțin. Cantitatea de glucide simple din fructe crește dacă sunt 

supuse procesului de deshidratare (în cazul merelor, prunelor, perelor, caiselor). Fructele au și 

un conținut ridicat de fibre 

alimentare, care deși nu furnizează 

energie sunt foarte importante 

pentru sănătate (reduc riscul de 

cancer, de diabet, obezitate, scad 

colesterolul).  

Fructele constituie o sursă 

importanta de vitamine, minerale 

și antioxidanți. Vitaminele sunt 

substanțe de care organismul are 

nevoie în cantități mici dar de care 

nu se poate lipsi, aceste 

intervenind în desfășurarea unor 

procese vitale. Mineralele reprezintă 6% din greutatea corporală și îndeplinesc funcții extrem 

de diverse și de importante pentru organism.  

Au un conținut redus de grăsimi și calorii și protejează organismul împotriva bolilor de 

inimă și a cancerului.  

Sucurile de fructe sunt surse importante de vitamina C, dar nu conțin fibre alimentare. 

Sucurile de fructe sunt foarte bogate în apă, conțin glucide cu moleculă mică (direct asimilate 

de către organism), săruri minerale, vitamine, fermenți, etc. Ele sunt recomandate în alimentație 

oamenilor de toate vârstele, îndeosebi în cea a copiilor şi bătrânilor, precum şi a femeilor 

gravide sau care alăptează. Datorită conținutului mare în săruri de potasiu, flavone şi vitamine, 
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sucuri de fructe sânt indicate în profilaxia şi tratamentului bolilor cardiovasculare, acționând 

favorabil asupra întregii activități a mușchiului cardiac. Având acțiune alcalinizată, aceste 

sucuri combat hiperaciditatea gastrică. Tratamentul cu sucuri găsește o largă aplicare în bolile 

de ficat şi ale vezicii biliare, precum şi în cele de rinichi.  

Sucurile de fructe cu un conținut mai redus în glucide sunt recomandate diabeticilor şi 

obezilor.  

Merele - sunt bogate în vitamine C și fibre. Au rol 

important în funcționarea sistemului imunitar, digestiv, inimii și 

vaselor sanguine, oase, mușchi. Conțin pectin ce scade nivelul 

colesterolului și previne cancerul de colon.  

Gutuile - sunt pline de 

vitamine si de fibre. Astfel, cine 

dorește sa slăbească, ar trebui sa 

folosească gutui în alimentație. 

De asemenea, datorita proprietăților antioxidante, gutuile ajuta 

organismul sa lupte împotriva radicalilor liberi şi reduc riscul 

de cancer.  

Perele - bogate în potasiu 

și fibre. Sunt importante pentru buna funcționare a inimii și 

circulației sângelui, a sistemului digestiv.  

Cireșele - bogate în vitamina C și bioflavonoizi (ajutoare 

ale vitaminelor). De consumul lor beneficiază sistemul imunitar, 

oasele și mușchii, sistemul excretor. 

Caisele - bogate în betacaroten și fier, indicate pentru 

sistemul imunitar, sistemul digestiv, piele și păr, sistemul 

reproducător.  

Piersicile - sunt recunoscute pentru conținutul în apă și pentru efectul laxativ. 

Alcalinizează sângele, reglează activitatea intestinelor, ajută la eliminarea toxinelor din 

organism.  

Strugurii- sunt indicați pentru sistemul digestiv, 

imunitar, ochi, sistemul reproducător, oase, mușchi, sistemul 

excretor. 

Prunele- conțin potasiu, fier, fibre. Indicate pentru 

sistemul digestiv, circulator, 

nervos.  

Grapefruit-ul e 

bogat în vitamina C și face 

parte  din cele mai 

importante clase de 

pigmenți ce previn cancerul.  

Afinele protejează vezica urinară prevenind infecțiile 

ei. Bogată în acid folic și vitamina C. 

 

 

 

Magaziner: Alin Androne 

G. P. P. „Castelul Magic” Piteşti 
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ALIMENTAȚIA COPIILOR DE GRĂDINIȚĂ 
 

 

Indiferent de nivelul de 

cunoștințe pe care îl deținem despre 

nutriție, fiecare dintre noi știm că este 

mai bine să mănânci natural. De aceea, 

instinctiv alegem să oferim copiilor 

noștri mâncare cât mai naturala şi în 

paralel să îi ferim cât putem de aditivi, 

concentrate, semipreparate, fast-food şi 

alte variante care le-ar putea afecta 

sănătatea pe termen lung sau chiar 

scurt.  

La prima vedere, lucrurile par destul de simple. De ce este totuși nevoie ca grădinița să 

conceapă meniul zilnic al copiilor cu ajutorul unei echipe formată din asistent şi director 

grădinița?  

Pentru că există încă doua aspecte de care trebuie să ținem cont în alimentația copilului: 

-  Asocierile şi cantitățile de alimente din meniu - ele trebuie sa respecte nivelurile 

recomandate de proteine, carbohidrați și grăsimi zilnice corespunzătoare vârstei copiilor din 

grădinița, adică 50% carbohidrați, 30% grăsimi si 20% proteine. Atenție însă, mâncarea trebuie 

sa fie de calitate. Și nu ne referim la cea mai scumpă brânză topită – de exemplu (produs total 

nesănătos obținut cu ajutorul unor săruri de topire toxice pentru organism). 

- Carbohidrații de calitate nu înseamnă zahar, dulciuri concentrate, pâine albă aditivată, 

sau pufuleți ci paste integrale sau paste din grâu dur, pâine integrală, orez integral, semintegral, 

orez basmati, mămăliguță, piure sau cartofi copți în loc de cartofi prăjiți, cereale integrale de 

orz, ovăz, secară, nu din cele îndulcite sau aromate cu diverse E-uri camuflate în ambalaje 

prietenoase cu eroii preferați ai copiilor, dar care le pot afecta sănătatea. De asemenea, 

carbohidrați de calitate înseamnă fructe şi legume proaspete, în locul dulciurilor cu conținut 

ridicat de zahar. 

- Proteine bune nu înseamnă mezeluri, pate la conservă, crenvurști şi alte produse 

asemenea care conțin inevitabil nitrați si E-uri periculoase. Din păcate, nici carnea brută de pui 

din magazine nu mai poate fi considerată sănătoasă din cauza hormonilor de creștere şi 

antibioticelor cu care sunt crescuți puii, cu excepția celor de tară sau de la ferme ecologice. Din 

acest motiv puiul pe care îl putem găsi în prezent în supermarketuri a devenit mai periculos 

decât porcul, putând provoca dezechilibre hormonale (fetițe cu pilozitate excesivă, menstruație 

precoce, băieței cu sâni). Din aceste considerente, peștele de captură cu proveniență bună, 

curcanul, lactatele naturale, proteinele vegetale, sunt considerate alternative mai potrivite 

pentru meniul copiilor. 

- Grăsimile de calitate nu înseamnă prăjeli ori sosuri grase. Printre cele recomandate de 

către specialiști sunt cele provenite din avocado, din caju, migdale ori semințe de in. Uleiul de 

măsline extravirgin are numeroase beneficii. Untul consumat moderat are de asemenea efecte 

benefice deoarece conține vitamina K. 
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De asemenea, asocierile de alimente trebuie să fie sănătoase, de exemplu carnea se 

recomandă a fi servită alături de garnitură de legume mai degrabă decât alături de cartofi. Iar 

pastele nu pot fi servite cu pâine, indiferent cât de sănătoase sunt și una și alta. 

- În vremurile noastre a mânca natural nu mai este de ajuns. Cel mai bun exemplu este 

cel al fructelor și legumelor proaspete. Unele dintre ele, deși sunt naturale, conțin pesticide. 

Studiile din ultimii doi ani au scos la iveala un adevăr șocant: cantitatea de substanțe toxice pe 

care anumite fructe și legume le conțin a depășit nivelurile de siguranță, iar efectele consumului 

încep deja să se producă, primii afectați fiind copiii. 

Aceste toxicități provin din substanțele chimice (otrăvuri) cu care fructele și legumele 

sunt tratate din momentul în care sunt plantate, dar și după ce au fost culese pentru a fi ferite de 

dăunători şi pentru a rezista cât mai mult timp frumoase și cu un aspect proaspăt ori pentru a se 

coace rapid (procedura la care se adaugă și colorarea chimică a fructului). 

Consumul de fructe și legume proaspete este deosebit de important pentru dezvoltarea 

armonioasă a copiilor și nu trebuie neglijat. Dar cum să facem alegerea corectă? 

Dacă alegem să cumpăram fructe și legume din supermarket este de preferat să o 

facem de la raionul bio/eco unde găsim produse netratate. În general, fructele şi legumele de 

sezon sunt mai indicate, ele nu necesită tratamente speciale pentru a rezista o perioadă mai 

lungă. 

De asemenea, ne putem orienta la fata locului, după aspect. Sunt de evitat fructele si 

legumele de dimensiuni foarte mari, impecabile, viu colorate. Textura lor este mai tare, nu 

foarte gustoasa si unele dintre ele arata toate la fel, fiind modificate genetic in acest scop. 

Cumpărați fructe și legume cu aspect normal, micuțe, chiar și cu mici defecte, de 

sezon. Și în acest caz sursele de încredere, de la țară, sunt de preferat. 

De aceea, meniul zilnic este 

stabilit în echipă, împreună cu 

specialiștii, iar ingredientele și 

combinațiile dintre ele sunt alese cu 

responsabilitate. În meniul grădiniței 

nu sunt incluse mezeluri, brânza 

topita, prăjeli, dulciuri concentrate și 

produse aditivate. Ne străduim să 

avem zilnic cele mai sănătoase 

alimente, asociate într-un mod cât mai 

benefic pentru sănătatea micuților. 

 

Asistent medical: Adriana Stănescu 

   G.P.P. Castelul Magic Piteşti 
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                    AMINTIRE 

                   De Mihaela Atanasiu 

       Știi, mami, când în prima zi tu m-ai adus, 

Plângeam și te țineam cam strâns de mână.  
Cu glasul cald și dulce, tu mi-ai spus: 

-,,Să fii ascultătoare, puiule, și bună!”  

 

În clasă, m-așteptau păpuși și jucării, 

Cuburi și cărți, creioane colorate 

Dar mai ales, o doamnă-ntre copii 

Ce ne vorbea de lucruri minunate. 

 

O altă doamnă a venit apoi, 

Cu ochii plini de zâmbet și de soare 

Și amândouă au fost pentru noi 

Dragele noastre educatoare. 

 

În trei ani, ne-au arătat cărarea  

Spre bine, și frumos, și adevăr 

Și, parcă, tot pământul, toată zarea 

Ele-mpreună ne-au dat-o tuturor. 
 

PRIMĂVARA 

     De Viorica Bucșan 

Primăvara soarele  

Încântă câmpiile;  

Ghiocelul prin zăpadă 

Scoate capul să ne vadă, 

Albinele zumzăie 

Şi colindă florile, 

Toporaşi şi viorele , 

Panseluţe, albăstrele, 

Pe câmpii au răsărit  

Şi pe noi ne-au veselit. 
 

FLOAREA  TRICOLOR 

                                                    De Viorica Bucșan 

 

                   -Tare-aş vrea să fac o floare 

                    Dar un pic mă mai gândesc, 

                    Din roşu, galben şi albastru,  

                    Cum e steagul Românesc. 

                    Roşii vreau să-i fac petale, 

                    Galben, mijlocul plăpând, 

                    Iar deasupra cer albastru 

                    C-aşa-i tricolorul sfânt. 

          POEZII PENTRU  COPII 
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IEDUL CU TREI CAPRE 
De Octav Pancu Iași 
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https://www.google.ro/search?q=alfabetul+vesel+versuri&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=0ah  

 

 
 
 

 

https://www.google.ro/search?q=alfabetul+vesel+versuri&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=0ah
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